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Operacije s nizovima podataka
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Sadrzaj predavanja
I,

@ Osnovne operacije s nizovima podataka (poljima):
@ Zbrajanje clanova niza.
@ Najmanji (najveci) element u nizu.

@ Pretrazivanje i sortiranje nizova (polja):
@ Sekvencijalno pretrazivanje.
@ DBinarno pretrazivanje sortiranog niza.
@ Sortiranje izborom ekstrema.
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Zbroj svih ¢lanova niza
O OOCeem—_———————

Zadan je niz (polje) od n realnih brojeva
Loy L1y 3 Tp—1-

Treba naci zbroj svih ¢lanova niza. Pretpostavka je n > 0.

Algoritam: (recimo da su x; tipa double)

zbroj = 0.0;
for (i = 0; 1 < n; ++i)
zbroj += x[i];

printf ("Zbroj clanova niza = %f.\n", zbroj);
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| Zbroj svih ¢lanova niza (nastavak)
L ————————————

Funkcija za zbrajanje:

double zbroj_clanova(int n, double x[]) {

int 1;
double zbroj = 0.0;

for (i = 0; 1 < n; ++i)
zbroj += x[i];
return zbroj,;
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Zbroj svih ¢lanova niza (nastavak)
o ——

Poziv funkcije:

int main(void) {
int n;
double v[] = {1.2, 2.6, 1.8. 4.4, 0.8};
printf ("Zbroj svih clanova niza = %f.\n",

zbroj_clanova(5, v) );

printf("Zbroj srednja tri clana niza = %f.\n",
zbroj_clanova(3, &v[1]) );
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Najmanji ¢lan niza

Trazimo najmanji ¢lan niza od n realnih brojeva
Loy L1y 3 Tp—1-

Pretpostavka je opet n > 0. Ovdje se koristi za korektnu
inicijalizaciju.
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Najmanji ¢lan niza
O OOeemm———————.

Algoritam: vrijednost i indeks (pozicija) najmanjeg elementa

min = x[0];
poz = O;

for (i = 0; i < n; ++1)
if (x[i] < min) {
min = x[i];
poz = 1;

}

printf ("Najmanji clan niza: x[%d] = %f.\n",
poz, min);

Slozenost: n — 1 usporedbi.
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Pretrazivanje 1 sortiranje
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Sadrzaj

@ Pretrazivanje i sortiranje nizova (polja):
@ Sekvencijalno pretrazivanje.
@ DBinarno pretrazivanje sortiranog niza.
@ Sortiranje izborom ekstrema.
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Sekvencijalno pretraZivanje
L arhh——

@ U opc¢em obliku problem pretrazivanja je ustanoviti
nalazi li se zadani element elt medu elementima (istog
tipa) xo, x1,... ,Tn_1, tj. postoji li neki i takav da je

elt = x;.

@ Za pocetak zelimo samo odgovor ima li takav element
ili nema, tj. kao rezultat pretrage zelimo samo logicku
vrijednost 1 (istina) ili 0 (laz).
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)
L ———

Pretrazivanje se vrsi sve dok su ispunjena 2 uvjeta:
@ nismo nasli trazeni element 1

@ dok se indeks ¢ nalazi unutar zadanih granica 0 do
n—1.

Ocito, potraga je zavrSena (u najgorem slucaju) nakon toc¢no
jednog prolaza kroz sve elemente. Ona moze zavrsiti i prije,
ako se trazeni element nalazio negdje na pocetku niza.
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)
o ———————————

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 55.

42 | 12 | 565 [ 94 | 18 | 44 | 67
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 55.

42 1 12 | 65 [ 94 | 18 | 44 | 67

x[0] != 55

nasli = 0
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 55.

42 | 12 | 65 [ 94 | 18 | 44 | 67

x[1] != 55

nasli = 0
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)
o ———————————

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 55.

42 | 12 | 55 [ 94 | 18 | 44 | 67

1= 2
x[2] == 55
nasli = 1
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)
o ———————————

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 21.

42 | 12 | 565 [ 94 | 18 | 44 | 67
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 21.

42 1 12 | 65 [ 94 | 18 | 44 | 67

x[0] !'= 21

nasli = 0
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 21.

42 | 12 | 65 [ 94 | 18 | 44 | 67

x[1] 1= 21

nasli = 0

UuUR 2006, 14. predavanje — p.14/25




Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)
o ——

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 21.

42 | 12 | 55 [ 94 | 18 | 44 | 67

x[2] 1= 21

nasli = 0
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)
o ——

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 21.

42 | 12 | 65 [ 94 | 18 | 44 | 67

x[3] =21

nasli = 0
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)
o ——

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 21.

42 | 12 | 55 [ 94 | 18 | 44 | 67

x[4] 1= 21

nasli = 0
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)
o ——

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 21.

42 | 12 | 565 [ 94 | 18 | 44 | 67

x[5] !'= 21

nasli = 0
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)
o ——

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 21.

42 | 12 | 55 | 94 | 18 | 44 | 67

x[6] = 21

nasli = 0
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Sekvencijalno pretraZivanje (nastavak)
o ——

Primjer. U polju od 7 elemenata ispitajte nalazi li se broj 21.

42 | 12 | 55 [ 94 | 18 | 44 | 67
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Binarno pretrazivanje
TGS,

Ako imamo sortiranu listu elemenata, potraga se moze
ubrzati. Zamislite potragu (po prezimenu) u telefonskom
imeniku velegrada. Kako bismo to proveli?

@ Otvorili bismo imenik na nekom mjestu. Ako je trazeno
prazime ispred prezimena na otvorenom mjestu, onda
bismo postupak ponovili s prvim dijelom imenika, a ako
je iza, onda s drugim dijelom imenika.

Pitanje je gdje je to neko mjesto? Vratimo se na apstraktni
model.
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Binarno pretraZivanje (nastavak)
o ——————

Za nase elemente vrijedi

To <2 < - S S S Tpoo S Ty,

pri cemu je x; odabrani objekt koji ¢emo usporediti s
elementom elt.

Kako ne znamo koji su elementi u listi, listu je najbolje
podijeliti “na pola” jer je podjednako vjerojatno da se elt
nalazi u prvom/drugom dijelu. U tom slucaju, bez obzira
gdje se nalazi, potragu smo smanjili na podlistu s
polovicnim brojem elemenata.
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Binarno pretraZivanje (nastavak)
o ——————

Precizno, neka je [ = 0 indeks prvog, a d = n — 1 indeks
zadnjeg elementa u nizu. Srednji element ¢ ima indeks

. V+dJ o [Hﬂ
;] = | —— i 1= |—|.
2 2

Buduéi da cjelobrojnim dijeljenjem u C-u dobijemo prvi
izbor, onda se obi¢no on koristi kao “ sredina”.
Elemente niza x svrstali smo u 3 skupine:

@ elementi s indeksima 0 do 7 — 1,

@ element s indeksom 1,

@ elementi s indeksima 7 + 1 do n.
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Binarno pretraZivanje (nastavak)
D
Postavljamo 3 pitanja:

@ elt < ;7 sto znaci da nastavljamo traziti na podnizu s
indeksima [ =0dod=1—1,

@ elt > ;7 sto znaci da nastavljamo traziti na podnizu s
indeksima [=1714+1dod=n—1,

@ elt = z;7 Sto znaci da smo pronasli trazeni element.
Potraga traje sve dok:
@ nismo nasli trazeni element 1

@ vrijedi [ < d jer u protivnom nemamo vise elemenata za
potragu.
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Binarno pretraZivanje (nastavak)

L arhh——
Koliko traje najdulja potraga (ako element nismo nasli).

@ nakon 1. podjele duljina niza za potragu je <

@ nakon 2. podjele duljina niza za potragu je <

W3 IS IS

@ nakon k. podjele duljina niza za potragu je <

Zadnji smo prolaz napravili kad je

n

oF < 1,
dakle n < 2%, odnosno k > log, n. Pritom stajemo za
najmanji takav k.
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Binarno pretraZivanje (nastavak)
o ———————————

Primjer. U sortiranom polju ispitajte nalazi li se broj 55.

12 | 18 | 42 | 44 | 55 | 67 | 94

|

N —>

1

0 nasli 0 d
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Binarno pretraZivanje (nastavak)

Primjer. U sortiranom polju ispitajte nalazi li se broj 55.

12 | 18 | 42 | 44 | b5 | 67 | 94

0 d

N —-

1

i=@Q+d) /2=3
x[3] < 55

nasli = 0
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Binarno pretraZivanje (nastavak)

Primjer. U sortiranom polju ispitajte nalazi li se broj 55.

12 | 18 | 42 | 44 | b5 | 67 | 94

nasli = 0
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Binarno pretraZivanje (nastavak)
o ——

Primjer. U sortiranom polju ispitajte nalazi li se broj 55.

12 | 18 | 42 | 44 | 55 | 67 | 94
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Binarno pretraZivanje (nastavak)

Primjer. U sortiranom polju ispitajte nalazi li se broj 21.

12

18

42

44

55

67

94

1

|

0

nasli

0

N —>
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Binarno pretraZivanje (nastavak)

Primjer. U sortiranom polju ispitajte nalazi li se broj 21.

12 | 18 | 42 | 44 | b5 | 67 | 94

0 d

N —-

1

i=@Q+d) /2=3
x[3] > 21

nasli = 0
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Binarno pretraZivanje (nastavak)

Primjer. U sortiranom polju ispitajte nalazi li se broj 21.

12 | 18 | 42 | 44 | 55 | 67 | 94
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Binarno pretraZivanje (nastavak)
o ———————————

Primjer. U sortiranom polju ispitajte nalazi li se broj 21.

12 | 18 | 42 | 44 | b5 | 67 | 94
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Binarno pretraZivanje (nastavak)
o ——

Primjer. U sortiranom polju ispitajte nalazi li se broj 21.

12 | 18 | 42 | 44 | 55 | 67 | 94

' § ' §

(d=1) < (1 =2)
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Sortiranje izborom ekstrema
TGS,

Na pocetku algoritma imamo nesredeni niz, tj. indeks prvog
elementa u nesredenom dijelu je 0. Algoritam uzlaznog
sortiranja (izborom ekstrema) ima dva “gradevna bloka”:

@ Zai1=0do?<n—1ponavljaj:
@ U nesredenom dijelu niza nadi najmanji element.

@ Najmanji element zamijeni s prvim elementom
nesredenog dijela niza. Ovim korakom nesredeni dio
niza se smanjio za 1 — tj. prvi element nesredenog
dijala niza ima indeks 7 + 1.
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Sortiranje izborom ekstrema
L,

“Gradevni blok”: u nesredenom dijelu niza nadi najmanji
element.

@ Trenutno najmanji element u nesredenom dijelu je prvi
element. Njegova indeks je ind_min = 7, a vrijednost

Lind min — Li-
@ Za elemente j =1+ 1do 3 =n —1 ispitaj je i
Tindmin > Tj. Ako je, zapamti novu minimalnu

vrijednost Zingmin = «; 1 novi indeks minimalnog
elementa ind_min = j.
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Sortiranje izborom ekstrema

“Gradevni blok”: ako je ind_min £ ¢ vrSi se zamjena prvi
elementa nesredenog dijela 1 minimalnog elementa
koristenjem pomocéne varijable temp.

Q temp —= X
Q@ ¥; = Tindmin
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

42

12

55

94

18

44

67
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

42 | 12 | 55 | 94 | 18 | 44 | 67

|

xmin = x[0] = 42

i =20

ind min = 0
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

42 | 12 | 55 | 94 | 18 | 44 | 67
I A

xmin = x[1] = 12

I
—

ind min
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

42 | 12 | 55 | 94 | 18 | 44 | 67

0

1

j =2
x_min < x[2] = 55

ind min = 1
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

42 | 12 | 55 | 94 | 18 | 44 | 67

0

1

j=3
xmin < x[3] = 94

ind min = 1
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

42 | 12 | 55 | 94 | 18 | 44 | 67

0

1

j =4
x_min < x[4] = 18

ind min = 1
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

42 | 12 | 55 | 94 | 18 | 44 | 67

0

1

J =59
xmin < x[5] = 44

ind min = 1
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

42 | 12 | 55 | 94 | 18 | 44 | 67/

0

1

j =6
xmin < x[6] = 67

ind min = 1
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.| Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

421 12 | 65 | 94 | 18 | 44 | 67
temp = x[i]

x[i] =

x[ind_min]

x[ind_min]

= temp
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 42 | 55 [ 94 | 18 | 44 | 67

|

xmin = x[1] = 42

1 1

ind min = 1
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 42 | 55 [ 94 | 18 | 44 | 67

J =2

x_min < x[2] = 55

ind min = 1
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 42 | 55 | 94 | 18 | 44 | 67

1

1

j=3
xmin < x[3] = 94

ind min = 1
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 42 | 55 [ 94 | 18 | 44 | 67

1

1

j =4
xmin = x[4] = 18

ind min = 4
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 42 | 55 [ 94 | 18 | 44 | 67

1

1

J =59
xmin < x[5] = 44

ind min = 4
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 42 | 55 [ 94 | 18 | 44 | 67/

1

1

j =6
xmin < x[6] = 67

ind min = 4
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.| Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)
L ————————————

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 42 | b5 [ 94 | 18 | 44 | 67

| |

temp = x[i]

x[i] = x[ind min]

x[ind min] = temp
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)
o ——

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 55 | 94 | 42 | 44 | 67

|

xmin = x[2] = 55

1 2

ind min = 2
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)
o ———————————

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 55 | 94 | 42 | 44 | 67

2
j=3

1

xmin < x[3] = 94

ind min = 2
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 55 | 94 | 42 | 44 | 67

2

1

j =4
xmin = x[4] = 42

ind min = 4
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 55 | 94 | 42 | 44 | 67

2

1

J =59
xmin < x[5] = 44

ind min = 4
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 55 [ 94 | 42 | 44 | 67/

2

1

j =6
xmin < x[6] = 67

ind min = 4
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 55 [ 94 | 42 | 44 | 67

L]

temp = x[i]

x[i] = x[ind min]

x[ind min] = temp
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)
o ——

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 42 | 94 | b5 | 44 | 67

|

xmin = x[3] = 94

i =3

ind min = 3
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 42 | 94 | 55 | 44 | 67
I A

xmin = x[4] = 55

Il
1N

ind min
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 42 | 94 | 55 | 44 | 67

3

1

J =59
xmin = x[b] = 44

ind_min = 5
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)
o ———————————

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 42 | 94 | b5 | 44 | 67/

3

1

j =6
xmin < x[6] = 67

ind_ min = 5
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 42 | 94 | b5 | 44 | 67

L]

temp = x[i]

x[i] = x[ind min]

x[ind min] = temp
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)
o ——

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 42 | 44 | 55 | 94 | 67

|

x_min = x[4] = 55

i =4

ind min = 4

UuUR 2006, 14. predavanje — p.25/25



Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)
o ———————————

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 42 | 44 | 55 | 94 | 67

J =09

xmin < x[5] = 94

ind min = 4
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)
o ———————————

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 42 | 44 | 55 | 94 | 67/

z

1

j =6
xmin < x[6] = 67

ind min = 4
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)
o ——

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 | 18 | 42 | 44 | 55 | 94 | 67

|

xmin = x[5] = 94

1 5

ind min = 5
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12 [ 18 | 42 | 44 | 55 | 94 | ©7

i 5
j =6
xmin = x[6] = 67
ind min = 6
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12

18

42

44

55 | 94 | 67

L]

temp = x[il]
x[i] = x[ind_min]

x[ind min] = temp
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12

18

42

AL

55

67

94

1

|

6
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Sortiranje izborom ekstrema (nastavak)

Primjer. Sortirajte izborom ekstrema zadano polje.

12

18

42

AL

55

67

94
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